
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARRAIAL DO CABO 
Avenida Almirate Paulo Moreira s/n° - Centro 

  

 
                                                  
                                                         Ata   da    Sessão   Ordinária  da  Câmara 

                                                         Municipal de   Arraial do  Cabo,  realizada   

                                                         no  dia   cinco de setembro  de  dois mil  e                               

                                                         vinte e quatro. 

                                                 

Aos cinco dias do mês de setembro do corrente ano, realizou-se às 11h11m  

na Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira s/n°, a Sessão Ordinária, sob a Presidência do vereador Pedro 

Cajueiro, que verificando o quórum legal de vereadores presentes, iniciou a 

referida sessão. Na sequência, determinou que o 1º Secretário Angelo de 

Macedo procedesse a leitura da ata anterior, a qual foi aprovada sem 

ressalvas. A chamada regimental foi realizada a seguir pelo 2º Secretário, Sr. 

Juliano Felizardo, verificando-se a presença dos demais vereadores. Na 

sequência,  fez uso da palavra no expediente o vereador Angelo de Macedo,  

a fim de  comentar sobre o projeto de sua autoria que trata da redução da 

jornada de trabalho dos funcionários públicos que são responsáveis por 

crianças e adolescentes com Transtorno do Espectro Autista. Segundo o 

vereador, o objetivo é proporcionar às famílias mais tempo para se dedicarem 

às atividades essenciais. Ao concluir, Angelo expressou seu orgulho pela 

iniciativa e solicitou às Comissões Permanentes que agilizassem a emissão 

dos pareceres para que o projeto pudesse ser sancionado o quanto antes. 

Prosseguindo, o edil procedeu a leitura do expediente que segue: Proposituras 

encaminhadas pelo edil Cleyton Barreto: Indicação nº 255/24 – Solicita a 

implantação de um Centro de Atenção Psicossocial – CAPS no Distrito; 

Indicação nº 256/24 -  Indica a criação de um roteiro de passeio de catamarã 

pelo distrito. Proposituras de autoria do edil Alexandre Barreto: Indicação nº 

257/24 – Propõe a criação da Secretaria Municipal de Proteção e Defesa aos 

Animais; Indicação nº 258/24 – Sugere a criação do Programa Jovem 

Aprendiz. Proposituras encaminhadas pelo Vereador Angelo de Macedo: 

Indicação nº 259/24 – Indica a realização de obra no píer da Praia do Pontal; 
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Projeto de Lei nº 049/24 – Dispõe sobre a redução da jornada de trabalho dos 

Servidores Públicos Municipais Efetivos e Contratados responsáveis 

legalmente por crianças e adolescentes com diagnostico de Transtorno do 

Espectro Autista. Proposituras encaminhadas pelo vereador Mario Sergio: 

Indicação nº 260/24 -  Propõe a reforma de todas as escadas do bairro Sítio 

que dão acesso ao Morro da Cabocla; Indicação nº 263/24 – Propõe a 

instalação de um trailer da Polícia Militar. Proposituras de autoria do vereador 

Juliano Felizardo: Indicação nº 261/24 – Solicita a instalação  de postes de 

iluminação nas Travessas Castelo e Paraná no Parque das Garças; Indicação 

nº 262/24 – Solicita a colocação de aterro na Travessa Paraná. Lido o 

expediente, a Presidência submeteu a pauta à apreciação do Plenário, que 

aprovou por unanimidade as seguintes proposituras após discussão: 

Indicações 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262 e 263/24. Foi encaminhado 

às Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº 049/24. Posteriormente, a 

pedido do vereador Davi Siciliano, a Presidência abriu uma exceção no 

protocolo para que o Sr. Eduardo Melo, representante da Associação de Barco 

Táxi de Turismo, usasse a tribuna. Iniciando seu discurso, o Sr. Eduardo 

expressou surpresa com a notificação da Capitania dos Portos que 

determinava a suspensão do embarque e desembarque nas Prainhas de 

acesso ao Pontal do Atalaia, com base em um laudo técnico de segurança. Ele 

solicitou o apoio da Casa Legislativa para marcar uma reunião na Capitania na 

tentativa de liberar as atividades no local, uma vez que todas as normas 

reguladoras estavam sendo cumpridas. Destacou que diversas famílias 

dependiam financeiramente dessas atividades turísticas. Em seguida, o Sr. 

Angelo fez uso da palavra para, em sua explicação pessoal,  a fim de comentar 

sobre as dificuldades enfrentadas pelas embarcações de pequeno porte. Ele 

parabenizou o Sr. Eduardo pela constante luta em defesa da categoria e fez 

ponderações sobre o assunto, colocando-se à disposição, juntamente com os 

demais vereadores, para buscar uma solução que permitisse a retomada das 

atividades o mais rápido possível. Aproveitou também para agradecer à 

Secretaria de Meio Ambiente e ao Prefeito pela sanção do Projeto de Lei que 

oficializa ruas no Loteamento Novo Arraial, permitindo que os proprietários 
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regularizem suas propriedades. Em aparte, o edil Cleyton comentou sobre os 

desafios enfrentados pelos trabalhadores que dependem do turismo e 

mencionou que entrou em contato com a Capitania dos Portos, aguardando 

uma resposta para que todos os envolvidos, incluindo os vereadores, 

participassem da reunião. O vereador Davi, também em aparte, demonstrou 

preocupação com o impacto financeiro que poderia afetar mais de mil famílias. 

Ele reconheceu a necessidade de regulamentar certas questões, mas 

expressou confiança na agilidade da Capitania para resolver o problema. O 

segundo orador, Sr. Alexandre, elogiou o excelente trabalho das funcionárias 

públicas Érica, Graziele e Scarlet, que têm atendido os pacientes com muita 

gentileza em algumas unidades de saúde. Em aparte, o vereador Angelo 

aproveitou a oportunidade para solicitar respeito por parte dos Secretários 

Municipais em relação às escolhas eleitorais dos funcionários, avisando que, 

caso contrário, levaria o caso ao Ministério Público. Por fim, o terceiro orador, 

vereador Mario Sergio, enfatizou que o rigor das autoridades estava 

comprometendo o sustento de muitas famílias, que deveriam ser ouvidas 

quando solicitassem. Em relação às denúncias de coação eleitoral 

mencionadas pelo vereador Angelo, Mario Sergio destacou que essa prática 

afastava ainda mais a credibilidade dos candidatos envolvidos. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a referida sessão, marcando para o 

dia dez de setembro em horário regimental. E para constar, eu, Néri Porto, 

Oficial de Atas, redigi o referido documento, que após ser lido e votado, será 

assinado pela Mesa Diretora para que se produzam seus efeitos legais. Arraial 

do Cabo, 05 de setembro de 2024. 

 

____________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Pedro Cajueiro 

Presidente  

 

                                 _____________________________ 

        Angelo de Macedo 

       1º Secretário  
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____________________________ 

   Juliano Felizardo 

              2º Secretário 

 

     

 

 

 

 

 

 

 


